

Świecie, dnia 05 stycznia 2021 r.

ROŚiGK.6220.16.14.2020

## **OBWIESZCZENIE**

### **o rozpoczęciu procedury przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz zapewnieniu możliwości udziału społeczeństwa w postępowaniu**

Zgodnie z art. 79 ust. 1, w związku z art. 3 ust. 1 pkt 11 lit. a) – c) i art. 33 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2020 r., poz. 283 t.j. z późn. zm.) oraz na podstawie art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2020 r., poz. 256 t.j. ze zm.)

### **Burmistrz Świecia podaje do publicznej wiadomości**

informację o przystąpieniu do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i rozpoczęciu procedury udziału społeczeństwa, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na:

### **„Budowa elektrowni fotowoltaicznej o mocy do 8 MW wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną, na działce oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków nr 347/3 obręb Głogówko Królewskie Gmina Świecie”**

Postępowanie w przedmiotowej sprawie zostało wszczęte w dniu 27 maja 2020 r., na wniosek Pana Michała Czajkowskiego, reprezentującego firmę PVE 4 Sp. z o.o. z siedzibą w Bydgoszczy przy ul. Grunwaldzkiej 4/10.

Wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz kartą informacyjną przedsięwzięcia zarejestrowany został w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informację o środowisku i jego ochronie, prowadzonym na stronie internetowej [www.ekoportal.gov.pl](http://www.ekoportal.gov.pl) kolejno pod Nr 80/2020 i Nr 81/2020 oraz zamieszczony został w bazie danych o ocenach oddziaływania na środowisko prowadzonej przez Generalną Dyрекcję Ochrony Środowiska pod adresem <http://bazaos.gdos.gov.pl>.

Przedłożony przez Inwestora w dniu 07 grudnia 2020 r. raport o oddziaływaniu planowanego przedsięwzięcia na środowisko wraz z jego streszczeniem w języku niespecjalistycznym również zamieszczony został w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informację o środowisku i jego ochronie, prowadzonym na stronie internetowej [www.ekoportal.gov.pl](http://www.ekoportal.gov.pl) pod Nr 210/2020 oraz zamieszczony został w bazie danych o ocenach oddziaływania na środowisko prowadzonej przez Generalną Dyрекcję Ochrony Środowiska pod adresem <http://bazaos.gdos.gov.pl>.

Miejszem realizacji planowanej inwestycji jest działka o nr ew.: 347/3 (obręb Głogówko Królewskie), gmina Świecie, powiat świecki, woj. kujawsko – pomorskie, która w trakcie przedmiotowego postępowania została podzielona na działki o nr 347/4 oraz 347/5.

Celem inwestycji jest montaż paneli fotowoltaicznych o maksymalnej łącznej mocy do około 8 MW.

Planowane przedsięwzięcie jest zlokalizowane na obszarze nieobjętym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

Po zapoznaniu się z załączoną do wniosku dokumentacją, w tym kartą informacyjną przedsięwzięcia stwierdzono, że jest to przedsięwzięcie mogące potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, wymienione w § 3 ust. 1 pkt 54 lit. b) rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r., poz. 1839 t.j.), czyli stanowi „zabudowę przemysłową, w tym zabudowę systemami fotowoltaicznymi, lub magazynową wraz z towarzyszącą jej infrastrukturą o powierzchni zabudowy nie mniejszej niż: 1 ha na obszarach innych niż wymienione w lit. a)”, bowiem powierzchnia zajęta pod elektrownię wraz z infrastrukturą towarzyszącą będzie wynosiła około 13,1 ha.

Burmistrz Świecia, biorąc pod uwagę opinie organów współdziałających oraz usytuowanie inwestycji w pobliżu obszaru Natura 2000 Dolina Dolnej Wisły PLB040003, w oparciu o art. 63 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2020 r., poz. 283 t.j. z późn. zm.), w dniu 25 sierpnia 2020 r. wydał postanowienie znak: ROŚiGK.6220.16.6.2020 w przedmiocie stwierdzenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanej inwestycji na środowisko oraz określił zakres raportu o ocenach oddziaływania. Niniejsze postanowienie zostało zamieszczone w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informację o środowisku i jego ochronie pod Nr 141/2020 [www.ekoportal.gov.pl](http://www.ekoportal.gov.pl) oraz w bazie danych o ocenach oddziaływania na środowisko prowadzonej przez Generalną Dyрекcyję Ochrony Środowiska pod adresem <http://bazaos.gdos.gov.pl>. Z kolei obwieszczenie o wydaniu niniejszego postanowienia oraz możliwości zapoznania się z jego treścią zostało podane do publicznej wiadomości na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Świeciu oraz w miejscowości Głogówko Królewskie oraz zamieszczone na stronie [www.bip.swiecie.eu](http://www.bip.swiecie.eu) (zakładka decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach 2020).

W związku z powyższym w ramach prowadzonego postępowania przystępuje się do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Zgodnie z art. 79 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2020r., poz. 283 t.j. z późn. zm.) przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zapewnia się możliwość udziału społeczeństwa.

W przedmiotowej sprawie, organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest Burmistrz Świecia.

Zgodnie z art. 77 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2020 r., poz. 283 t.j. z późn. zm.) Burmistrz Świecia przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach uzgadnia warunki realizacji przedsięwzięcia z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz z Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Świeciu.

Nadmienia się, że Dyrektor Zarządu Zlewni Wody Polskie w Chojnicach zajął stanowisko w przedmiotowej sprawie, wydając opinię znak: GD.ZZŚ.1.435.2020.AK w dniu 04 sierpnia r. (wpływ: 10.08.2020r.), w której stwierdził, iż dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Zatem zgodnie z art. 77 ust. 1 pkt 2) ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2020 r., poz. 283 t.j. z późn. zm.) nie ma obowiązku uzgadniania realizacji planowanej z organem właściwym w sprawach wodnoprawnych na etapie przeprowadzania oceny oddziaływania. Opinia Dyrektora Zarządu Zlewni Wody Polskie w Chojnicach zamieszczona została w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informację o środowisku i jego ochronie, prowadzonym na stronie internetowej [www.ekoportal.gov.pl](http://www.ekoportal.gov.pl) pod Nr 131/2020 oraz zamieszczona została w bazie danych o ocenach oddziaływania na środowisko prowadzonej przez Generalną Dyрекcyję Ochrony Środowiska pod adresem <http://bazaos.gdos.gov.pl>.

Osoby zainteresowane realizacją przedmiotowej inwestycji, dokumentacją sprawy oraz treścią raportu oddziaływania na środowisko mogą zapoznać się z aktami sprawy oraz złożyć uwagi lub wnioski w sprawie prowadzonego postępowania w Urzędzie Miejskim w Świeciu przy ul. Wojska Polskiego 124 w Wydziale Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej (pok. 25), w godzinach 7<sup>30</sup> – 15<sup>00</sup> w terminie 30 dni od daty podania niniejszej informacji do publicznej wiadomości, tj. **od 05 stycznia 2021 r. do 08 lutego 2021 r. włącznie**. Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Burmistrz Świecia.

Uwagi i wnioski mogą być wnoszone w formie pisemnej, ustnej (do protokołu), za pomocą środków komunikacji elektronicznej ([ochrona.srodowiska@swiecie.eu](mailto:ochrona.srodowiska@swiecie.eu)) bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym.

Uwagi lub wnioski złożone po upływie wyżej określonego terminu pozostawia się bez rozpatrzenia.

Niniejszą informację podaję się do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty, poprzez jej zamieszczenie na stronie internetowej [www.bip.swiecie.eu](http://www.bip.swiecie.eu) (zakładka: decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach 2020), na tablicy ogłoszeń w budynku Urzędu Miejskiego w Świeciu oraz na sołeckiej tablicy ogłoszeń w miejscowości Głogówko Królewskie.

Zgodnie z art. 28 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2020 r., poz. 256 t.j. ze zm.) stroną postępowania jest każdy, czyjego interesu

prawnego lub obowiązku dotyczy postępowanie albo kto żąda czynności organu ze względu na swój interes prawny lub obowiązek.

Zgodnie z art. 35 § 5 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2020 r., poz. 256 t.j. ze ) do terminów załatwiania sprawy nie wlicza się terminów przewidzianych w przepisach prawa dla dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień spowodowanych z winy strony albo z przyczyn niezależnych od organu.

Zgodnie z art. 41 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2020 r., poz. 256 t.j. ze zm.) w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ administracji publicznej o każdej zmianie swojego adresu; zgodnie z § 2 w razie zaniedbania obowiązku określonego w § 1 doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny.

Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2020 r., poz. 256 t.j. ze zm.) doręczenie niniejszego obwieszczenia uważa się za dokonanie po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia dokumentu.

**Wskazuję dzień publicznego ogłoszenia dokumentu: 05 stycznia 2021 r.**

W załączeniu:

1. Streszczenie w języku niespecjalistycznym,
2. Opinia Dyrektora Zarządu Zlewni Wody Polskie,
3. Postanowienie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy.

z up. BURMISTRZA  
*Konradu Marka*  
mgr inż. Marta Karolczak  
Kierownik Wydziału Rolnictwa  
Ochrony Środowiska i Gospodarki  
Komunalnej

Otrzymują:

1. Inwestor,
2. Strony postępowania w trybie art. 49 KPA,
3. Sołtys Sołectwa Głogówko Królewskie - z prośbą o niezwłoczne zamieszczenie dokumentu na sołectkiej tablicy ogłoszeń w miejscowości Głogówko Królewskie,
4. Tablica ogłoszeń w budynku Urzędu Miejskiego w Świeciu,
5. BIP Urzędu Miejskiego w Świeciu,
6. A/a.